

Avviso pubblico di finanziamento per la realizzazione ed erogazione di progetti di formazione e informazione a contenuto prevenzionale ai sensi degli artt. 9 e 10 del d.lgs. 81/2008 e s.m.i..

In questa sezione sono disponibili le domande frequenti sull'Avviso pubblico di finanziamento per la realizzazione ed erogazione di progetti di formazione e informazione a contenuto prevenzionale ai sensi degli artt. 9 e 10 del d.lgs. 81/2008 e s.m.i. organizzate per aree tematiche.

> Requisiti dei soggetti proponenti e condizioni di ammissibilità

1) Quesito: Quali sono le organizzazioni sindacali nazionali dei datori di lavoro e dei lavoratori rappresentati nell'ambito della Commissione consultiva permanente per la salute e sicurezza sul lavoro di cui all'art. 6 del d.lgs. 81/2008 e s.m.i.?

Risposta: Per la individuazione dei soggetti proponenti di cui all'art. 5, lett. a) dell'Avviso pubblico si rimanda al Decreto del Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali del 4 febbraio 2021 consultabile al seguente link:

[DM-24-del-04022021-Ricostituzione-Commissione-consultiva-permanente-salute-e-sicurezza.pdf \(lavoro.gov.it\)](https://www.lavoro.gov.it/temi-e-priorita/salute-e-sicurezza/focus-on/commissione-consultiva-permanente/pagine/default)

Per aggiornamenti sui componenti e ulteriori informazioni si rinvia all'apposita sezione del sito del Ministero del lavoro e delle Politiche sociali al seguente link:

<https://www.lavoro.gov.it/temi-e-priorita/salute-e-sicurezza/focus-on/commissione-consultiva-permanente/pagine/default>

2) Quesito: Gli organismi paritetici territoriali possono presentare domanda di partecipazione?

Risposta: Per la individuazione degli organismi paritetici che possono presentare domanda di partecipazione si rimanda all'art. 5, dell'Avviso, che stabilisce che tali soggetti debbano essere iscritti al Repertorio di cui al D.M. 11 ottobre 2022 n. 171 alla data di scadenza per la registrazione dei proponenti nell'apposita procedura informatica, salvo il possesso dei requisiti di ammissibilità di cui agli art. 7 ed 8 dell'Avviso e, in particolare, la possibilità di realizzazione del progetto in almeno sei regioni/province autonome, in misura di due per ciascuna delle macroaree nord, centro e sud di cui alla tabella allegata al citato art. 8, comma 5.

3) Quesito: La possibilità di partecipare allo svolgimento delle attività formative, in qualità di capofila o aggregato, è riservata ad enti di formazione di diretta emanazione di organizzazioni sindacali di datori di lavoro e di lavoratori a valenza nazionale oppure anche un ente di diretta emanazione di una organizzazione sindacale dei datori di lavoro e dei lavoratori avente natura territoriale può presentare domanda di partecipazione?

Risposta: Come precisato nell'art. 5 dell'Avviso la possibilità per le organizzazioni sindacali dei datori di lavoro e dei lavoratori di avvalersi, per la partecipazione alla

procedura, di strutture formative di diretta emanazione o di società di servizi controllate è prevista solo se le organizzazioni stesse abbiano carattere nazionale e siano rappresentate nell'ambito della Commissione consultiva permanente per la salute e sicurezza sul lavoro di cui all'art. 6 del d.lgs. n. 81/2008.

➤ **Modalità di rendicontazione ed erogazione del finanziamento**

4) Quesito: Nel caso si preveda l'acquisto di materiale didattico ai fini della corretta attuazione delle attività definite a livello progettuale, quali massimali di costo sono da intendersi ammissibili?

Risposta: Ai sensi dell'art. 9 dell'Avviso, ai progetti ammessi è riconosciuto un contributo finanziario di importo variabile in funzione del numero dei partecipanti e delle ore in cui si articolano le iniziative formative e informative.

L'importo è calcolato sulla base di Euro 30,00 per ora per partecipante in caso di iniziative realizzate in modalità in presenza, e di Euro 25,00 per ora per partecipante in caso di iniziative realizzate in modalità webinar/videoconferenza sincrona.

Pertanto, relativamente alle modalità di rendicontazione, si farà ricorso esclusivamente all'unità di costo standard, in funzione del numero dei partecipanti e delle ore in cui si articolano le iniziative formative e informative, che, come tale, è onnicomprensiva di tutte le spese sostenute ai fini dell'erogazione.

➤ **Modalità di erogazione delle iniziative**

5) Quesito: È prevista l'erogazione della formazione in diverse modalità (aula - webinar) nelle singole iniziative ed a seconda della necessità di ogni singola regione o la modalità scelta deve essere la stessa per tutte le regioni?

È previsto un numero minimo e massimo di edizioni da erogare in ogni singola regione?

Risposta: Ai sensi dell'art. 8 dell'Avviso, relativamente alle metodologie da utilizzare nella erogazione di iniziative formative e informative, le stesse potranno essere realizzate in presenza e in remoto (videoconferenza sincrona), anche con il ricorso a strumenti innovativi, nel rispetto di requisiti di carattere organizzativo e tecnologico a garanzia dell'efficacia dell'azione formativa e informativa, ovvero della interazione tra docenti e discenti, della usabilità della piattaforma, della tracciabilità e trasparenza della fruizione e delle verifiche. Pertanto, può essere adottata una modalità di erogazione delle iniziative diversa in ogni regione.

L'Avviso non prevede altresì un numero minimo e massimo di edizioni, ma esclusivamente che ogni iniziativa formativa e informativa debba avere un massimo di 24 ore e un minimo di 4 e che ciascuna edizione dell'iniziativa debba prevedere un minimo di 10 e un massimo di 50 partecipanti.